


АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. Навчальна дисципліна 
«Диригування» є вибірковим компонентом освітньо-наукової програми. Курс 
спрямовано на вдосконалення диригентської техніки, вербальної та 
невербальної комунікації, набуття навичок диригентського лідерства, 
поглиблення умінь щодо організації та проведення репетиційної роботи з 
професійним музичним колективом. 

КОМПЕТЕНТНОСТІ. У процесі вивчення вибіркової навчальної 
дисципліни формується ряд компетентностей: 

Інтегральні: 
Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі музичної 

професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення 
досліджень та/або здійснення інновацій в теорії, історії музики, у педагогіці, 
виконавстві та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні: 
ЗК 2 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 3 Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 
ЗК 6 Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК 7 Здатність до міжособистісної взаємодії. 
ЗК 8 Здатність працювати в міжнародному контексті. 
Фахові: 
ФК 3 Здатність розробляти і реалізовувати творчі проєкти по 

створенню /інтерпретації / аранжуванню та перекладу 
музики / звукорежисерської практики обробки звуку. 

ФК 6 Здатність викладати спеціальні дисципліни в закладах освіти з 
урахуванням цілей навчання, вікових та індивідуальних особливостей 
здобувачів освіти. 

ФК 7 Здатність аналізувати виконання музичних творів або оперних 
спектаклів, здійснювати порівняльний аналіз різних виконавських 
інтерпретацій, у тому числі з використанням можливостей радіо, телебачення, 
інтернету. 

ФК 9 Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність в закладах 
вищої освіти. 

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ. Кількість кредитів ЄКТС – 7, курс – І–ІІ, 
семестри – І–ІІІ, загальний обсяг – 210 годин, з них: індивідуальних – 110 
години, самостійних – 100 годин. 

МЕТОЮ вибіркової навчальної дисципліни «Диригування» є всебічний 
розвиток творчих та організаторських здібностей студента-диригента, 
здатного на високому професійному рівні керувати 
духовим / камерним / симфонічним оркестром чи естрадно-джазовим 
колективом / біг-бендом під час репетицій та концертних виступів. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 
ПРН 2 Володіти навичками ансамблевого музикування в групах різних 

складів у концертно-виконавському та репетиційному процесах. 



ПРН 3 Визначати стильові і жанрові ознаки музичного твору та 
самостійно знаходити переконливі шляхи втілення музичного образу у 
виконавстві. 

ПРН 6 Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової 
та образно-емоційної атрибуції музичного твору при створенні виконавських, 
музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

ПРН 7 Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-
категоріальним апаратом. 

МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ В СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНІЙ 
ПОСЛІДОВНОСТІ. Вибіркова дисципліна «Диригування» є важливим 
навчальним компонентом, що потребує попередніх практичних умінь та 
теоретичних знань. Саме тому необхідний комплекс навичок, що набуваються 
на першому рівні вищої освіти під час вивчення дисциплін «Диригування», 
«Оркестровий клас», «Основи інструментування та аранжування», 
«Психологія» та «Аналіз музичних творів». Дисципліна «Диригування» на 
другому рівні вищої освіти пов’язана із вивченням дисциплін «Психологія 
особистості музиканта», «Сучасний менеджмент в галузі мистецтва», «Фах 
(виконавство / музикознавство)», «Оркестровий / Хоровий /Оперний клас», 
«Основи інтерпретації музичних творів», «Композиція», «Додатковий 
інструмент», що в комплексі дають змогу для студента-магістра розкрити всі 
аспекти діяльності диригента. 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ. Дисципліна «Диригування» реалізується 
у вигляді індивідуальних занять, самостійної роботи здобувачів вищої освіти 
та концертних виступів з оркестровим колективом. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ. Вивчення дисципліни передбачає поєднання 
різних методів і технологій проведення індивідуальних занять. Серед них 
активні методи, наочні (ілюстрування, демонстрування), метод проблемного 
викладу теоретичного матеріалу, дискусійне обговорення, робота з навчально-
методичними працями та електронними ресурсами (аудіо- та відеозаписи), 
методи організації та проведення самостійної роботи (робота над партитурами 
обраних творів, коригування власних інструментувань, складання власної 
системи роботи над вдосконаленням технічних та художніх засобів виразності 
диригентського апарату). За технічної можливості робота із комплексом 
програм, що дозволяють створювати інструментування та його редагування 
(Sibelius, Finale, MuseScore тощо), вивчення архівних матеріалів (рукописів 
партитур), аналіз відеоматеріалів українських та зарубіжних диригентів. 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ: 
* Залежно від рівня підготовки, художніх концепцій, технічних можливостей 
та професійного спрямування здобувача освіти, перелік та об’єм творів, а 
також поставлені до них завдання можна ускладнювати чи, навпаки, 
спрощувати. Проте, на кінець вивчення вибіркової навчальної дисципліни 
«Диригування» кожен здобувач повинен підготувати концертну програму, 
навчитися комунікувати з музичним колективом та достойно виступити на 
концерті, що зараховується як екзаменаційний виступ. 



Вступ: побудова індивідуальної траєкторії роботи над вдосконаленням 
необхідних навичок. 
Тема 1: диригування в класі під акомпанемент фортепіано симфонічних творів 
(оркестрові сюїти, симфонії, симфонічні увертюри, балетні номери чи 
оркестрові сцени з опер) композиторів будь-якої історичної доби. 
Тема 2: диригування в класі концерту (його частини) для соліста-
інструменталіста з оркестром або вокального номеру з опери під 
акомпанемент фортепіано. 
Тема 3: диригування в класі під акомпанемент фортепіано симфонії (всі 
частини) композитора XIX – XXI століть. 
Тема 4: диригування в класі під акомпанемент фортепіано симфонічних творів 
(оркестрові сюїти, симфонії чи оркестрові сцени з опер) композиторів будь-
якої історичної доби. 
Тема 5: диригування з оркестром відповідного фахового напряму. 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ. Основними методами 
оцінювання знань та вмінь є перевірка самостійної роботи здобувача, 
співбесіди, активна робота над обраною програмою, створення власної 
ґрунтовної інтерпретації. Поточний контроль: підготовка анотації та 
виконання програми, демонстрація партитури та аудіовиконання твору з 
інструментування. Підсумковий контроль: екзамен наприкінці ІІІ семестру 
– концертний виступ з оркестровим колективом. 

ПОЛІТИКА КУРСУ («Правила гри»). Для отримання позитивної 
оцінки здобувачу необхідно відвідувати всі індивідуальні заняття, плідно 
працювати над поставленими завданнями на уроці та під час самостійної 
роботи. Пропуски припустимі тільки з поважних причин та підлягають 
відпрацюванню. Студентам необхідно вивчати твори відповідно програми, 
створювати власну інтерпретацію на основі теоретичних знань, 
вдосконалювати свою технічну майстерність, працювати над партитурою та 
вибудовувати слухову концепцію, вміти лаконічно та чітко вербально 
комунікувати із солістом, концертмейстером або оркестром. Під керівництвом 
викладача відбувається робота над інструментуванням та читанням партитур. 
Комплексно підходити до написання анотації виконуваних творів, 
застосовуючи знання з історії та теорії музики, еволюції художніх стилів, 
інтерпретації музичних творів тощо. 
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